
Procès verbal 
Du Conseil d’école du 15/06/2023 

Ecole Primaire de Cognac-la-Forêt 
 
 
 
Excusés :  M. MUSSON (Inspecteur Haute-Vienne 1), M. VIGNERIE (maire), Mme THOMAS (adjointe aux 
affaires scolaires), Mmes RESTIER, LESCURE, CHAMBORD, STEPHENS et BONNAUD), M. PAYANNET 
Présents : Mme FEIFER (représentante de la municipalité), Mmes AUDEBAUD et MAYNARD (DDEN), Mmes 
ALBERT-CHAMBON, CABESSUT, CHEVALIER, CRESPIN, DELMONT, ROCHE et SOULAT,M. GIACOMINI, 
Mmes DHIEL et VOISIN  (parents d’élèves élus) Mme POIRIER (directrice ALSH) 
 
 
Le conseil d’Ecole débute à 18h 

 
 
1. Prévisions de rentrée 2023/2024 

 Effectifs prévus 

Voici les prévisions d’effectifs pour la prochaine rentrée scolaire : 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 TOTAL 

2 14 14 18 21 16 14 20 20 139 

 

- Accueil des futurs PS : un temps d'immersion dans la classe la semaine du 19 juin a été proposé 
aux parents ainsi qu'une réunion collective le mardi 27 juin. La distribution d’un livret individuel 
d’accueil sera prévu à cette occasion. 

Des fournitures en élémentaire seront demandées aux familles pour la rentrée ainsi que 1 ou 2 
boites de mouchoirs. La liste des fournitures sera communiquée aux familles avant la sortie dans le 
cahier de liaison et via le blog de l'école. 
Les listes de classe seront communiquées le 7 juillet 
 

 Personnels 

L’équipe enseignante sera inchangée à la rentrée prochaine. Mme ALBERT-CHAMBON restera à 
80%. Nous ne connaissons pas encore la personne qui sera affectée pour réaliser la journée de 
décharge de direction de Mme Crespin, et la journée dans la classe de Mme Albert Chambon. 

 

 Répartition pour l’année prochaine 

TPS-PS-MS :  24 avec 2 TPS 14PS et 8 MS Françoise ROCHE 

MS-GS :  24 avec 6 MS et 18 GS  Pauline CRESPIN  

CP :   21 élèves    Delphine CHEVALIER 

CE1-CE2 :  23 élèves (16 CE1 et 7 CE2)  Barbara CABESSUT 

CE2-CM1 :  22 élèves (7 CE2 et 15 CM1) Céline ALBERT-CHAMBON  

CM1-CM2 :  25 élèves (5 CM1 20 CM2)   Agnès SOULAT  

Nous ne savons pas encore si nous garderons les 4 AESH présents cette année pour l’école, en 
sachant qu’il y aura 4 enfants en situation de handicap avec notification et 2 en attente de notification. 

L’intervenante musique, Pascale MASS quitte ses fonctions à la fin de l’année scolaire et sera 
remplacée par Mme Cécile DEROUBAIX, titulaire d’une Licence de musicologie et titulaire du 
Diplôme de Musicien intervenant (seront toujours concernées les classes du CP au CM2). Pas de 
changement des créneaux piscine qui devraient de nouveau être placés les vendredis matins. Mme 
Crespin envisage de nouveau un cycle court à la piscine de 5 séances avec ses élèves de GS si 
c’est possible. 

Futures interventions EPS : judo, vélo et balle ovale. 

Le budget alloué par la mairie est de 7 000 euros pour l’achat de matériel pédagogique, de 
fournitures scolaires et 5 000 euros pour les transports et entrées piscine. Les enseignantes 
remercient la Municipalité pour ces efforts que nous savons conséquents. 

 



2.  Bilan de l’année scolaire 

1) Sorties et interventions : 

 Finalité du projet sur l’eau avec une sortie de proximité pour chaque classe au ruisseau des 
Râches ainsi que 2 interventions du SABV à l’école (pas de bus pédagogique car toujours pas en 
état de fonctionnement) 

 Vote final du prix « Je lis, j’élis » le 25 mai pour toutes les classes avec la venue des animatrices 
de la Médiathèque de St Laurent sur Gorre. 

 Interventions de 3 auteurs (Françoise Rogier, Laurent Audouin et Michaël Bettinelli)dans les 6 
classes de l’école dans le cadre du festival « Faites des Livres ». L’association Faites des Livres 
remercie chaleureusement les parents d’élèves qui ont participé en achetant des tickets de tombola 
en nombre permettant ainsi à l’association de se projeter pour une nouvelle édition en 2024   

 3 séances de sensibilisation aux gestes de Premiers Secours avec l’infirmière du collège Langevin 
pour les classes de CE2/CM1 et de CM2. En GS et CP, intervention des pompiers pour prévenir les 
risques domestiques. 

 liaison école/ collège pour les CM2 : visite du collège le 11 mai : visite du collège + expériences 
menées avec les anciens élèves de Cognac-la-Forêt dans la classe de physique-chimie + repas au 
self + séance d’allemand  

 rencontre sportive CM2/6ème dans le cadre des JO à Rochechouart le 23 mai. Environ 150 élèves 
concernés par des ateliers proposés par des associations sportives locales avec participation à un 
relais de course pour relier symboliquement Paris à Athènes. 

 visite du Musée du patrimoine le 25 mai par les CM2 

 une étudiante en orthophonie est venue mener des séances dans le cadre de son projet de 
recherche sur l’apprentissage de l’orthographe des mots en CE2, CM1 et CM2 

 cycle vélo sur route pour la classe des CE2/CM1 / mise en place d’un cycle Savoir Rouler pour 
les classes de la PS au CE2 

 USEP : course des bouchons (rencontre athlétisme) le 7 avril pour CP/CE1 et CE1/CE2, 
rencontres athlétiques le 27 avril pour les maternelles, Course d’orientation au plan d’eau le 9 juin 
pour les classes maternelles 

 liaison GS/CP : temps de lecture partagés les après-midis pendant une semaine fin juin. 

 sorties de fin d’année : 

Tps à GS : le vendredi 26 mai à Limoges (aller en train, visite de l’Aquarium, pique nique aux jardins 
de l’Evêché puis tour de la ville en petit train touristique)  
De la PS au CM2 : journée au Parc du Bournat avec ateliers sur place le lundi 26 juin 
Aucune participation financière n’a été demandée aux familles grâce à la coopérative scolaire et à 
un don financier de 2000 euros par l’APE que nous remercions chaleureusement pour cela. 
 

 Dans le cadre du projet d'Ecole, une « semaine sans cartable » va être proposée aux enfants fin 
juin : des ateliers seront proposés aux enfants les après-midis en arts visuels, sport, bricolage, jeux 
de société, expériences scientifiques…avec des groupes hétérogènes multi-âges. 

 une fête d’école sera organisée  le mardi 4 juillet à partir de 18h avec différents stands de jeux, 
un espace restauration et une buvette. Un stand tombola sera également tenu par des membres de 
l’APE ; 
L'équipe enseignante remercie chaleureusement tous les parents qui se sont portés volontaires pour 
aider à la tenue d'un stand ainsi que le comité d’Animation de Cognac la Forêt qui prendra à sa 
charge la location des jeux (100 euros) + certains achats alimentaires (100 euros) et qui fait 
également un don de boissons et de paquets de chips pour l’espace restauration. 

 

 

2) Projet Notre Ecole, Faisons-là  

  - projet de cour oasis avec le CAUE :  une réunion avec les différents partenaires (parents élus, 
élus de la municipalité, un référent de l’Education Nationale, des architectes du CAUE, des 
représentants de CANOPE) s’est tenue le mercredi 10 mai. Un accord de principe a été donné par 
la mairie et une aide financière sera apportée pour soutenir ce projet. Le montant reste à définir. 

L’école va réaliser un dossier de son côté dans le cadre d’un appel à projet EN pour obtenir 
également des financements. Ce projet s’étalera sur deux ans avec des interventions en classe et 
une livraison des travaux probable à l’été 2025. 



L’équipe enseignante remercie d’ailleurs vivement le conseil municipal d’avoir accepté et de 
soutenir ce projet. 
 

 

 

3. Points divers 

- Mme Feifer indique que la salle de motricité va être rénovée cet été. 
 
- cadeau des CM2 : l'école offrira un set de traçage à chacun des CM2 fin juin, début juillet. La 
mairie offre, de son côté, une calculatrice aux CM2. 

 
- les enseignantes tiennent à remercier les membres de l’APE qui déploient beaucoup de leur 
temps et de leur énergie pour réaliser des événements au sein de la commune dont les bénéfices 
sont reversés à l’école pour aider à financer les sorties ou du matériel+ les interventions des 
maitres nageurs lors des cycles piscine. 
Nous remercions également tous les parents qui se sont rendus disponibles pour accompagner les 
diverses sorties de l’année ainsi que ceux qui ont passé leurs agréments pour accompagner sur 
les cycles piscine et vélo. 
 
  - Mme Dielh constate et apprécie que les relations avec la Municipalité soient apaisées. 
 
 
La séance se termine à 18h55. 
 

La secrétaire de séance,      La Présidente du conseil,  
Mme  Chevalier                                                       Mme Crespin 

 


